
Conselho de Campus Realeza

CONSELHO DE CAMPUS – ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2015
Realeza – PR, 13 de abril de 2015
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Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, a partir das treze horas
e quarenta  e seis  minutos,  no  auditório  do  Campus Realeza,  da  Universidade
Federal da Fronteira Sul, sito à Avenida Edmundo Gaievski, 1000 (mil) – Acesso
pela Rodovia PR 182 (cento e oitenta e dois), km 466 (quatrocentos e sessenta e
seis), em Realeza, Paraná, foi realizada a 3ª (terceira) Sessão Ordinária de 2015
(dois mil e quinze) do Conselho de  Campus pro tempore, sob a presidência do
Professor  José  Oto  Konzen.  Fizeram-se  presentes  à  sessão  os  seguintes
conselheiros: Amélia  Dreyer  Machado  (Coordenadora  do  curso  de  Nutrição),
Berta  Lucia  Pereira  Villagra  (Coordenadora  do  curso  de  Ciências  Biológicas),
Eduardo de Almeida (Coordenador do curso de Física), Liziara da Costa Cabreira
(Coordenadora  do  curso  de  Química),  Maikel  Douglas  Florintino  (Coordenador
Administrativo)  e  Tatiana  Champion  (Coordenadora  do  Curso  de  Medicina
Veterinária);  representantes docentes:  Adalgiza Pinto Neto,  Iucif  Abrão Nascif
Junior, Letiére Cabreira Soares, Márcia Fernandes Nishiyama, Ruben Alexandre
Boelter e Viviane Scheibel de Almeida; representantes técnicos administrativos
em  educação: Carlos  Eduardo  Cereto  e  Edineia  Paula  Sartori  Schmitz;
representantes  discentes: Dioni  Angelin  e  Martha  Menin; representanes  da
comunidade  externa: Inácio  José  Werle;  não  compareceram  à  sessão  por
motivos justificados os conselheiros:  Antônio Marcos Myskiw, Clóvis Alencar
Butzge,  Raquel  Ribeiro  Moreira;  não compareceram à  sessão  os  seguintes
conselheiros: Moacir  Marchi  Furtado  (representante  da  comunidade  externa).
Conferindo  o  quórum regimental  o  presidente  cumprimentou  os  presentes  e
declarou aberta  a 3ª  (terceira)  Sessão Ordinária  do Conselho de  Campus Pro
Tempore do Campus Realeza. EXPEDIENTE. 1.1 Aprovação das Atas: a Ata da
2ª (segunda) Sessão Ordinária de 2015 (dois mil e quinze) foi aprovada com a
seguinte  ressalva:  no  item 2.7,  no  título  II,  Capítulo  I  “DA COMPOSIÇÃO DO
CONSELHO”,  é  necessário  mencionar  a  representação  da  categoria  técnico-
administrativa  em  educação. 1.2  Informes:  O  conselheiro  Maikel  Douglas
Florintino  informou  que:  a) houve,  recentemente,  alguns  ajustes  funcionais  de
servidores  alocados  em setores  administrativos  do  Campus.  O  servidor  André
Mateus Bertolino foi designado Chefe da Assessoria de Gestão Administração e
Serviços, em função da solicitação de dispensa da respectiva Função Gratificada
por parte do servidor Fábio Biasi Pavão. Devido a esta alteração, este servidor
ficou responsável pelo controle de diárias e passagens e também pelos assuntos
relacionados a convênios. A servidora Michelle Nepomuceno, por sua vez, passou
a exercer funções ligadas ao Planejamento do Campus e ao Assessoramento da
Coordenação Administrativa; b) o servidor Zacarias Távora assumiu, em caráter
temporário,  o  setor  de  transportes,  tendo em vista  a redistribuição do servidor
Alexandre  Rangel;  c)  está  em  andamento  o  trabalho  de  cascalhamento  do
estacionamento do Bloco dos Professores; d) já foram definidos todos os detalhes
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para o encaminhamento do processo licitatório para a pavimentação definitiva do
Campus e a expectativa é de que o edital seja divulgado em breve; e) nos últimos
dias foi realizado o diagnóstico da qualidade da água no Campus. No Bloco A, os
resultados foram satisfatórios. Sendo assim, os bebedouros deste prédio foram
postos em funcionamento. Nos Laboratórios, constatou-se que estava ocorrendo
perda de cloração. Desta forma, as medidas corretivas para dirimir  o problema
estão sendo tomadas e foi mantido o fornecimento de água mineral neste espaço;
f) nos últimos dias, as platibandas do prédio do Laboratório 3 apresentaram alguns
problemas.  Por  precaução,  o  conjunto  de  salas  desta  edificação  ficaram
interditadas  por  alguns  dias,  contudo,  a  empresa  responsável  já  realizou  os
reparos  necessários  e  o  acesso  já  foi  liberado.  A conselheira  Amélia  Dreyer
Machado,  pela Coordenação do Curso de Nutrição,  noticiou que:  a) a próxima
reunião do Conselho Municipal de Saúde, com o qual o Curso de Nutrição tem
envolvimento, será realizada no dia 30/04/2015, quinta-feira, às 14h, no Auditório
da Prefeitura Municipal; b) haverá também uma Conferência Municipal de Saúde,
que ocorrerá no dia 09 de julho de 2015. A Coordenação do Curso de Nutrição
colaborará na divulgação da atividade e mobilizará docentes e estudantes para a
participação do evento; c) a Jornada Acadêmica do Curso de Nutrição ocorrerá no
período de 12 a 15 de maio. A abertura do evento abordará a temática dos padrões
de beleza, por sugestão do Fórum do Domínio Conexo. Por seu envolvimento nas
Comissões Eleitorais para escolha de reitor, vice-reitor e diretores de Campus, a
conselheira informou que na última sexta-feira, dia 10 de abril, foram encerradas
as  inscrições  para  candidatos  e  os  credenciamentos  de  entidades  e  eleitores
individuais. Na terça-feira, dia 14 de abril, a comissão geral fará uma reunião por
videoconferência  a  fim  de  identificar  duplicidades  nas  listagens  encaminhadas
pelos  Campi.  O  conselheiro  Inácio  José  Werle  informou  que  a  comissão
temporária designada pelo Conselho Comunitário para a sistematização dos dados
dos credenciamentos registrou 44 (quarenta e quatro) entidades e 28 (vinte e oito)
eleitores individuais aptos a participar da consulta prévia. O Presidente informou
que: a) no período de 13, 14 e 15 de abril o Projeto Nósotros reúne em Chapecó
representantes  da  UFFS  e  de  instituições  argentinas  de  ensino  superior  para
discutir uma série de assuntos de interesse das comunidades situadas na região
da fronteira, entre eles as ações do Programa Escolas Interculturais de Fronteira
(PEIF) e Programa Idioma sem Fronteiras (ISF), a fim de fortalecer a interação
entre os países. Participam do evento os conselheiros Antônio Marcos Myskiw,
Raquel  Ribeiro  Moreira  e  Clóvis  Alencar  Buzge;  b)  a  Rádio Clube de Realeza
realizou  um  convite  de  participação  da  Universidade  em  um  programa  de
entrevistas,  que vai  ao ar  de segunda a sexta-feira  das 11h às 12h,  sobre os
diversos assuntos de interesse da comunidade; c) está em fase de implantação
uma  Comissão  Permanente  de  Procedimentos  Administrativos  Disciplinares
(CPPAD)  e  um  serviço  de  Ouvidoria  na  UFFS,  regulamentados  através  das
Resoluções Nº 17/2014 e Nº 1/2015 do CONSUNI/CA, respectivamente. Para o dia
10 de junho está prevista uma atividade da CPPAD no Campus Realeza; d) no dia
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06 de abril, a Câmara de Vereadores do Município de Realeza cedeu espaço para
que a Direção expusesse sobre as condições do trevo de acesso ao Campus. Na
ocasião foi solicitado o empenho dos representantes políticos para a realização de
uma audiência junto ao Governo do Estado do Paraná; e) no próximo dia 22, o
Campus Realeza receberá a visita do reitor, para tratar de assuntos relacionados à
Unidade Clínica de Nutrição e implantação do Hospital Veterinário, entre outros; f)
na  última  sexta-feira,  dia  10  de  abril,  a  Direção  e  o  grupo  de  professores  de
Química  Analítica  se  reuniram  com  o  Deputado  Federal  Assis  do  Couto  para
discutir a aquisição de equipamentos para a implantação de uma central analítica,
que será um espaço relevante para realização de trabalhos de pesquisa nesta
área. O deputado se mostrou bastante acessível e viabilizou o diálogo da UFFS
com um movimento que se empenha em implantar uma unidade da Embrapa, por
meio  de  um  modelo  articulado  com  as  Universidades  da  região  Sudoeste  do
Paraná e para a qual já existem verbas destinadas. A conselheira Liziara Cabreira,
complementou  o  informe,  ressaltando  que  a  central  analítica  é  uma  estrutura
institucional  que  já  existe  em  todos  os  outros  Campi da  UFFS  e  atenderá
demandas  de  diversos  cursos  de  Graduação e  de  futuros  cursos  de  Pós-
Graduação. Logo após passou-se à Ordem do Dia. O Presidente apresentou a
pauta  da  sessão,  conforme  segue:  2.1 Posse  dos  novos  conselheiros  e
recomposição  das  comissões  permanentes  do  Conselho  de  Campus;  2.2
Apreciação  dos  processos  de  redistribuição nº  23205.000680/2015-55  e  nº
23075.017260/2014-50; 2.3 Homologação  de  indicações  para  formação  de
Comitês  e  Comissões;  2.4 Homologação  de  indicações  de  Coordenadores  de
Estágio  dos  Cursos  de  Licenciatura  em  Química  e  Letras; 2.5 Apreciação  do
parecer da Comissão Permanente de Planejamento, Orçamento e Gestão sobre o
Relatório Anual do Campus Realeza – 2014;  2.6 Apresentação do relatório sobre
implantação/ampliação de projeto para as áreas experimentais; 2.7 Previsão de
diárias e passagens para 2015; 2.8 Revisão do Regimento Interno do Conselho de
Campus. O presidente abriu  espaço para sugestões de alteração,  exclusão ou
inclusão de pontos de pauta, contudo não houve manifestações.  Passou-se ao
item  2.1  Posse  dos  novos  conselheiros  e  recomposição  das  comissões
permanentes  do  Conselho  de  Campus. O  presidente  introduziu  o  ponto,
informando que,  em função do afastamento para capacitação dos conselheiros
Marcelo Zanetti e Emerson Martins, houve a necessidade de recomposição das
representações  docentes  neste  Conselho.  Solicitou  ao  conselheiro  Letiere
Cabreira, presidente da comissão eleitoral, que noticiasse aos presentes sobre o
processo  e  seus  resultados.  O  mesmo  disse  que  houve  apenas  uma  chapa
inscrita, composta pelos docentes Iucif Abrao Nascif Junior (titular) e André Gallina.
A eleição ocorreu no dia 01 de abril de 2015 e totalizou 90 votos. Em seguida, os
conselheiros eleitos assinaram o termo de posse. O presidente disse também, que
em função  desta  inclusão e  de alterações  nas coordenações  de cursos,  há  a
necessidade de recompor as comissões permanentes do Conselho de  Campus.
Na  Comissão  Permanente  de  Planejamento,  Orçamento  e  Gestão  (CPPOG)
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observou-se que havia necessidade de substituir  os membros natos Ana Paula
Inoe Tomazini e Clóvis Piovezan. As conselheiras Tatiana Champion e Liziara da
Costa Cabreira ocuparam os cargos vagos. Quanto à Comissão Permanente de
Ensino, Pesquisa e Extensão (CPEPE) foram retirados os membros natos Danielle
Tenfen e Sabrina Casagrande devido às substituições nas coordenações de curso
e  incluiu-se  a  docente  Raquel  Ribeiro  Moreira,  ficando  pendente,  por  ora,  a
substituição  da  Danielle  Tenfen,  em  função  da  indefinição  do  cargo  de
Coordenador de Ciências Naturais, motivada pela licença médica e afastamento
para capacitação do titular e suplente, respectivamente. Em relação à Comissão
Permanente  de  Legislação  e  Normas  (CPLN)  observou-se  que  os  docentes
Rozane  Triches,  Sérgio  Massagli  e  Izabel  Soares  haviam  deixado  suas
representações  no  Conselho  de  Campus,  designando-se  como  substitutos  as
docentes Amélia Dreyer Machado e Berta Lúcia Villagra, ficando sem substituição
o conselheiro Sérgio Massagli motivada pela conclusão do curso de especialização
em Ensino de Língua e Literatura. Após realizadas as alterações, passou a vigorar
as seguintes composições: a) na CPPOG: Maikel Douglas Floritino (presidente),
Carlos Eduardo Cereto, Dioni Angelin, Iucif Abrao Nascif Junior, Liziara da Costa
Cabreira, Viviane Scheibel de Almeida e Tatiana Champion; b) na CPEPE: Adalgiza
Pinto Neto (presidente), Antônio Marcos Myskiw, Clóvis Alencar Buzge, Inácio José
Werle,  Letiere  Cabreira  Soares,  Márcia  Fernandes  Nishiyama,  Martha  Menin,
Raquel Ribeiro Moreira e Ruben Alexandre Boetler;  c) na CPLN: Edinéia Paula
Sartori Schmitz, Amélia Dreyer Machado, Berta Lúcia Pereira Villagra e Eduardo
de  Almeida.  As  alterações  realizadas  nas  comissões  permanentes  foram
homologadas pelo Conselho, devendo ser publicadas por nova resolução. Passou-
se  ao  item  2.2  Apreciação  dos  processos  de  redistribuição nº
23205.000680/2015-55 e nº 23075.017260/2014-50. O conselheiro Maikel Douglas
Florintino  apresentou  os  pareceres  da  CPPOG  referentes  a  processos  de
redistribuição.  Quanto  ao  processo  23205.000680/2015-55,  do  requerente  Isac
Soares Emídio, Bibliotecário do IFPR – Campus Barracão, em forma de permuta
com o Bibliotecário Everton Correia Luz,  a CPPOG se posicionou favorável  ao
pedido. Quanto ao processo nº 23075.017260/2014-50 do requerente Leonardo
Gruchouskei, técnico em Anatomia e Necropsia, a comissão apresentou parecer
desfavorável  à  redistribuição,  considerando as  condições impostas  pela  UFPR,
especialmente quanto à liberação sem contrapartida pelo período de dois anos e
por tratar-se do único profissional atuante nesta área no Campus Realeza. Ambos
os  encaminhamentos  apresentados  pela  CPPOG  foram  aprovados  por
unanimidade pelo Conselho. Passou-se ao item 2.3 Homologação de indicações
para formação de Comitês e Comissões. O presidente informou que, em função
dos  afastamentos  para  capacitação  docente  e  de  movimentações  de  pessoal,
evidenciou-se  a  necessidade  de  recomposição  de  algumas  comissões.  Após
realizadas  consultas  com os  servidores  do  Campus,  registrou-se  as  seguintes
manifestações de interesse: a) Centro de Referência em Direitos Humanos: Denise
Maria  de  Souza  Mello,  Marcos  Antônio  Beal  e  Susana  Schlemper;  b)  Comitê

Ata da 3ª Sessão Ordinária do Conselho de Campus – Realeza, 13 de abril de 2015 4 de 7



Conselho de Campus Realeza

170
171
172
173
174
175
176
177
178
179
180
181
182
181
182
183
184
185
186
187
188
189
190
191
192
193
194
195
196
197
198
199
200
201
202
203
204
205
206
207
208
209
210

Editorial:  Rozane  Márcia  Triches;  c)  Comitê  Assessor  de  Extensão  e  Cultura:
Fernanda Oliveira de Lima (suplente) e Sandra Swirzbicki  (suplente);  Comissão
Eleitoral Geral do CONSUNI: Letiere Cabreira Soares; d) Conselho Regional de
Segurança Alimentar e Nutricional (CORESAN): Rafael Plaza da Silva (titular) e
Iucif  Abrão Nascif  Junior  (suplente);  e)  Comissão de Ética  no Uso de Animais
(CEUA): Valfredo Schlemper (titular) e Gabrielle Coelho Freitas(suplente); Denise
Maria  Sousa  Mello  (titular)  e  Antonio  Carlos  Predroso  (suplente).  Todas  as
recomposições  acima  elencadas  foram  aprovadas  por  unanimidade.  Quanto  à
Comissão  Permanente  de  Procedimentos  Administrativos  Disciplinares,  já
abordada  nos  informes  desta  sessão,  a  Direção  encaminhará  uma mensagem
eletrônica aos docentes e técnicos administrativos em educação a fim de verificar
o interesse na composição desta comissão.  Passou-se ao item 2.4 Homologação
de indicações de Coordenadores de Estágio dos Cursos de Licenciatura em
Química  e  Letras.  O presidente  procedeu  a  leitura  do  Memorando  06/CCQL-
RE/UFFS/2015, dirigido à Coordenação Acadêmica que indica o docente Jackson
Martins Cacciamanni para a coordenação de estágios do Curso de Licenciatura em
Química. Na sequência leu o Memorando 007/CCLL-RE/UFFS/2015, encaminhado
à Direção do Campus, que designa as docentes Naiane Carolina Menta e Andréia
Cristina de Souza para a Coordenação de Estágios e para a Coordenação Adjunta
de Estágios, respectivamente. As indicações foram homologadas pelo Conselho.
Passou-se ao item  2.5 Apreciação do parecer da Comissão Permanente de
Planejamento,  Orçamento  e  Gestão sobre  o  Relatório  Anual  do  Campus
Realeza – 2014. A conselheira Viviane Scheibel de Almeida apresentou o parecer
da CPPOG acerca do Relatório Anual de Atividades do Campus Realeza. Quanto
ao detalhamento das atividades dispostas nos itens 1 ao 5, a comissão observou
que no rol  de atividades relacionas à Assessoria Acadêmica do  Campus estão
ausentes a aprovação do projeto LIFE (Laboratório Interdisciplinar de Formação de
Educadores), assim como o CAP (Comitê Assessor de Pesquisa). No item 6, que
traz a apresentação da prestação de contas, a comissão constatou, inicialmente,
que na tabela 6.2, que aborda os resultados relativos à manutenção do Campus,
alguns  itens  poderiam  ser  compilados,  como  por  exemplo  “Limpeza  e
Conservação”, que aparecem identicamente nas linhas 19 e 33 e Manutenção e
Conservação de Bens Imóveis,  que também se repetem nas linhas 21 e 25. A
comissão  também  observou  que,  para  facilitar  a  compreensão  dos  dados
financeiros apresentados, é necessário um maior detalhamento da composição de
cada  item.  Desta  forma,  a  CPPOG  posicionou-se  parcialmente  favorável  ao
relatório,  aprovando  os  itens  de  1  a  5,  condicionando  a  inclusão  dos  itens
apontados e desfavorável ao item 6, sobre a prestação de contas. Após algumas
discussões, foi deliberado que, após realizadas as alterações cabíveis no referido
documento, a Coordenação Administrativa do Campus fará o encaminhamento do
mesmo à  CPPOG  para  nova  análise  e  emissão  de  parecer,  a  ser  apreciado,
preferencialmente,  na  próxima  Sessão  no  Conselho  de  Campus,  que  será
realizada no dia 11 de maio de 2015. Passou-se ao item  2.6  Apresentação do
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relatório  sobre  implantação/ampliação  de  projeto  para  as  áreas
experimentais.  O presidente apresentou brevemente o documento encaminhado
pelo  Coordenador  Adjunto  das  Áreas  Experimentais,  professor  Fernando
Skonieski. Disse que o relatório é resultado de uma demanda encaminhada pelo
Colegiado do Curso de Medicina Veterinária  ao Conselho do  Campus Realeza
sobre a implantação de projetos nas áreas experimentais de caprino-ovinocultura.
O documento foi construído pela Comissão de Planejamento e Acompanhamento
das  Áreas  Experimentais  do  Campus Realeza.  Para  que  fosse  possível  uma
análise  mais  criteriosa  deste  relatório,  após  algumas  discussões,  o  conselho
aprovou o seguinte encaminhamento: a CPPOG e CPEPE farão um estudo sobre
o Relatório de Análise Técnica das Áreas Experimentais e  elaborarão pareceres
que  serão  apreciados,  preferencialmente,  na  próxima  Sessão  no  Conselho  de
Campus. Passou-se ao item 2.7 Previsão de diárias e passagens para 2015. O
presidente  introduziu  o  ponto  dizendo  que  foi  destinado  um  montante  de  R$
82.000,00 (oitenta e dois mil reais) para diárias e passagens ao Campus Realeza.
O  conselheiro  Maikel  Douglas  Florintino  apresentou  uma  tabela  referente  à
distribuição dos valores e suas respectivas destinações e explicou que apenas o
valor  atribuído  ao  apoio  à  participação  de  docentes  em  eventos  foi  definido
previamente e que não é passível de alterações. Quanto ao embasamento dos
demais,  levou-se  em consideração  o  Planejamento  apresentado  pelos  setores
para o  ano de 2015,  bem como o histórico de concessões relativas  aos anos
anteriores. O presidente disse que a Equipe Diretiva está avaliando a possibilidade
de realocar valores a fim de garantir a participação de técnicos administrativos em
educação em eventos, contudo, como ainda não há uma política institucionalizada
para  este  encaminhamento,  seria  necessário  o  estabelecimento  de  regras
mínimas, à semelhança da Resolução nº 004/2012 do CONSUNI, que regulamenta
o apoio à participação de docentes em eventos científicos. O conselheiro Inácio
Werle questionou a razão de não haver na planilha apresentada a previsão para a
concessão de diárias aos integrantes da comunidade externa em atividades da
UFFS, por exemplo, em sessões do Conselho Estratégico Social. O presidente,
por  sua  vez,  comprometeu-se  a  avaliar  esta  demanda.  Foi  deliberado  que  a
Coordenação Administrativa  do  Campus fará  o  encaminhamento  à  CPPOG da
planilha de previsão de diárias e dos dados referentes a este item constantes no
Planejamento  2015 para  análise  e emissão de parecer,  a  ser  apreciado na 4ª
Sessão no Conselho de Campus. Passou-se ao item 2.8 Revisão do Regimento
Interno do Conselho de  Campus.  O presidente retomou a discussão relativa à
proposta de inclusão de um capítulo relativo ao Processo Eleitoral. Disse que: a)
ao avaliar a revisão do Estatuto da UFFS, constatou que o CONSUNI optou por
omitir a definição de um formato eleitoral; b) em relação à revisão do Regimento
Geral, Resolução nº 35/2014 – CONSUNI, o Conselho Universitário definiu em seu
Art. 6º que “cabe ao pleno fixar normas para os processos eleitorais e de consulta
à comunidade universitária”. A Resolução nº 016/2012 – CONSUNI, estabeleceu
normas institucionais para os processos eleitorais de escolha dos representantes
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da  comunidade  universitária  no  CONSUNI,  contudo,  o  documento  terá  de  ser
reavaliado,  tendo  em vista  a  recente  revisão  do  Estatuto  da  UFFS.  Diante  do
exposto,  solicitou  a  retirada  desta  proposta,  até  que  haja  a  definição  do
regramento institucional, sendo este encaminhamento aprovado pelo Conselho. A
revisão do Regimento  Interno do Conselho de  Campus prosseguiu  a partir  do
Capítulo V – “Da Secretaria”, sendo aprovada a inclusão do inciso XI no Art. 19
“Organizar  as  atividades  e  documentos  do Conselho do Campus em arquivos
digitais e colocá-los à disposição da comunidade acadêmica no site do Campus”.
Na sequência aprovou-se as seguintes inclusões/alterações no Art. 21 do Capítulo
VI  –  Do  Plenário:  a)  alteração:  “Verificada  a  existência  de  quórum mínimo,  a
presidência  do  Conselho  abre  a  sessão,  iniciando  pela  apreciação  da  ata  da
sessão anterior”; b) inclusão: “§ 1º Não havendo quem se manifeste sobre a ata, a
mesma será considerada aprovada e será subscrita  pela presidência e pelo(a)
secretário(a)”; c) inclusão: § 2º Se houver emendas, alterações ou impugnações à
ata, estas serão submetidas ao plenário e, se aprovadas, serão registradas na ata
da sessão corrente e incorporadas ao texto da ata aprovada; d) inclusão: “§ 3º O
tempo  máximo  improrrogável  para  as  comunicações  ou  informes  será  de  30
(trinta)  minutos,  contados a  partir  do término da apreciação da ata  da sessão
anterior”. Após algumas discussões, o Conselho acolheu a proposta da comissão para
adicionar  ao  Capítulo  VI  o  Art.  25,  valendo-se  da  seguinte  redação:  “Art.  25  O
plenário  delibera  por  maioria  simples,  salvo  os  assuntos  que  exigem  quorum
qualificado,  sendo  os  votos  válidos  favoráveis,  contrários  e  abstenções.  §1º  A
deliberação por maioria simples implica a anuência mínima de metade mais um
dos votos entre os votos favoráveis e contrários.  §2º  No caso de o número de
abstenções ser superior ao número de votos favoráveis e contrários, a matéria
deverá ser rediscutida e votada na sequência, sendo decidida por maioria simples.
§3º  A deliberação  por  maioria  qualificada  compreende:  I  -  maioria  absoluta:  a
anuência mínima de metade mais um de todos os conselheiros com direito a voto;
II - maioria de 3/5 (três quintos): a anuência mínima de 3/5 (três quintos) de todos
os conselheiros com direito a voto;  III - maioria de 2/3 (dois terços): a anuência
mínima de 2/3 (dois terços) de todos os conselheiros com direito a voto”. Sendo
dezessete horas e quarenta e dois minutos, e não havendo mais nada a tratar, foi
encerrada a Sessão, da qual eu, Priscilla Lopes Bertolino, Secretária da Direção e
Órgãos  Colegiados,  lavrei  a  presente  Ata  que,  aprovada,  será  devidamente
assinada por mim e pelo presidente.

José Oto Konzen Priscilla Lopes Bertolino
       Presidente Secretária da Direção e Órgãos Colegiados 
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